

Un mes . . . . . 2 ptas
Un año . . . . . 22'50

Anuncios, Reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Año XLVIII

Jerez de la Frontera: Domingo 19 de Enero de 1902

Núm. 14.328

El Guadalete

DESDE SANLÚCAR

8.

LAS PLÁTICAS DEL SR. ARCIPRESTE EN LA NOVENA DE ANIMAS DE 1901

(1) Hemos visto en la noche anterior cuál ha sido el origen de la propiedad. El hombre no ha estado jamás en estado salvaje. La sociedad humana procede de una sola familia. El origen de la propiedad tiene, pues, un título legítimo: la herencia; y la herencia no repartida por partes iguales, como ya dijimos anoche, al hablar de los hijos de Noé, recordando la maldición que cayó sobre Caín y sus descendientes.

Vimos también las múltiples causas que han influido para que existan ricos y pobres; causas nacidas de las desigualdades de la tierra y de los hombres; lo mismo considerados estos en el orden físico que en el intelectual. Y, viniendo a tiempos más próximos, y concretándonos a este rincón de la Península, vimos también cuán justo era que, después de la reconquista, no recibiesen igual premio los que defendieron la Patria, a costa de su sangre y de su oro, que los que se aprovechaban de aquellas luchas para robar a los cadáveres del campo de batalla.

Vamos, en la presente plática a tratar, de este problema candente, de esta paorosisma cuestión social que existe y amenaza acabar con todo.

Y para ello preguntamos: ¿Cuál es el origen, la causa de esta cuestión? ¿Cómo ha surgido este problema entre los hombres, siendo el origen de la propiedad justísimo, y las causas de esta desigualdad de los hombres, naturales y justos también? ¿Qué solución tiene la Iglesia para este problema?

A contestar esas preguntas se encaminará la plática de esta noche, última de las que disponemos para ello.

Imploremos, antes de proseguir, los auxilios del cielo por la intercesión de la Virgen María.

Siempre ha habido, y siempre habrá, ricos y pobres. Ya lo dijo Jesucristo en casa de María Magdalena: «Siempre tendréis pobres con vosotros.» (2). Pero este pauperismo de hoy, esta cuestión existente entre el capital y el trabajo, no la ha habido nunca. ¿Por qué?

Antes de ahora existían las comunidades religiosas que poseían bienes de suma importancia, en grandes extensiones de terrenos que esas comunidades daban al pobre por cortísima renta. Y aun así, los años de escasos productos, se dispensaba el arrendamiento; y cuando la cosecha se perdía totalmente, no tan sólo se perdonaba esa renta módica, sino que además se ayudaba al colono con trigo, con simientes y con dinero, para que labrase el siguiente año.

Existían también entonces grandes señorías, que contaban con extensas tierras, y estos propietarios, siguiendo la pauta de las comunidades, daban también sus campos al colono por renta modestísima. Y se respetaba el derecho de colono de padres a hijos.

Unid esto al espíritu cristiano que informaba a dueños y colonos, y tendréis ya una causa poderosa de paz y de bien estar. Porque el rico era desprendido, generoso, y se contentaba con módica ganancia; y el pobre, probo y honrado, sólo aspiraba a vivir tranquilo y dichoso en su modesto hogar.

Pero vino ese robo que se llama desamortización; quitaron a las comunidades religiosas lo que legítimamente les pertenecía, y los ricos, los propietarios, que no tuvieron ya ese modelo de las comunidades, para dar en renta sus tierras, no tuvieron reparo en exigir más del proletario.

Hé aquí una de las causas más poderosas de esta cuestión que hoy conmueve al mundo.

Los predios que las comunidades arren-

(1) Como todos los años, la última plática de la novena la dedica el señor arcipreste a las benditas almas del purgatorio, concluyendo en la plática octava la materia científica—permítase la palabra,—también nosotros terminamos, con el trabajo de hoy, las conferencias de 1901.

Desde el Domingo próximo empezaremos a publicar las pláticas del penúltimo año, que, con las publicadas en El Guadalete hasta hoy y con las que se den—mediante el estudio del hombre, considerado como individuo, como ser social y como ser religioso.

(2) Pauperes semper habetis vocis-cum.

daban por dos, ahora se arrendaban por diez; y los mismos colonos, los mismos pobres, se hacían la guerra con el mayor encarnizamiento, pujándose las tierras. En tiempo de las comunidades religiosas no se dió el caso jamás de una sola puja, para arrojar a un colono de sus posesiones; ni aunque la hubiera habido hubiese sido aceptada.

Unid a esto también la transformación de la moderna industria. Antes, puede decirse que existían solo la agricultura y la ganadería; pero en la actualidad, esas poderosas máquinas de miles y miles de caballos de vapor, exigen, que una generación entera nazca y viva y se desarrolle bajo tierra, sin ver la luz del sol y con un jornal mísero, hasta la muerte.

Cuando yo considero esos grandes buques de guerra, donde hay operarios que tienen que estar días y días junto a la máquina infernal, a una temperatura de 60 y 70 grados que los asfixia y los consume. Cuando yo considero a esos trabajadores de las minas, condenados a una vida que no es la vida del hombre, por que el hombre no ha nacido para vivir y crecer y desarrollarse (mejor dicho está, consumirse) y morir bajo tierra, sin más esperanzas ni más goces que la oscuridad, el trabajo, el peligro constante, el sufrimiento y la muerte...

¿Pero es esto, en realidad, progreso? ¿Es progreso que los hombres vivan bajo tierra, sin libertad, en peores condiciones que el esclavo antiguo y el presidiario moderno? ¿Va a ser progreso que esos centros poderosos de la industria existan, a costa de la vida de la mitad de la humanidad? No, señores, eso no es progreso; eso es un retroceso, y una infamia y una gran salvajada.

Por otra parte, se le ha quitado al obrero la fe, la esperanza, los consuelos de la Religión, y como consecuencia de esto, se le ha hecho escéptico, vicioso y holgazán. Los ricos, por su parte, deschristianizados también y con grandes necesidades originadas por el fausto y el vicio, no pueden, ni quieren favorecer al obrero.

No quieren, ni pueden, porque todos esos aristócratas, todos esos burgueses de hoy, tienen grandes gastos, que no pueden satisfacer con las rentas de sus capitales. Todos están en déficit, y no pueden atender al obrero. Estos capitalistas, con grandes exigencias, con grandes gastos, con grandes necesidades adquiridas, no convienen al pobre, porque los propietarios así, todo cuanto produzca el capital—y no basta—lo necesitan para ellos. Al pobre, al trabajador le convienen grandes capitales, grandes capitalistas que produzcan mucho y lo den todo, porque ellos no necesitan nada.

Y esto ocurría con las comunidades religiosas; esto ocurre hoy, con los padres cartujos: son capitalistas, producen mucho, pero el cartujo pasa el día con un galápago; no necesita más para su vida; de modo que cuanto producen lo da, lo distribuye, porque no necesita nada. Y esto es claro, esto es axiomático, señores; el capital que necesita para sí todo cuanto produce, no beneficia, no puede beneficiar al obrero. El capital que nada necesita y da todos sus productos, ese es el capital que conviene al obrero, ese es el que necesita el pobre, el trabajador.

Pero hay más; después de quitarle al obrero la fe, la esperanza y el pan, se le ha coronado rey y se le ha llamado «pueblo soberano».

¿Cómo?—dice el obrero—¿yo rey? ¿yo soberano? ¿yo, sin tener que esperar más castigo que el de mi pobreza, ni más goces que los que pueda proporcionarme aquí en la tierra, y descalzo y con hambre y con frío?

¿Cómo? ¿yo el productor de todo? ¿yo, el elemento necesario y el elemento fuerte, sin tomar parte en el festín de la vida, mientras a mi lado ruedan lujosos carruajes, los teatros están llenos de seda y pedrería, los banquetes suntuosos se cuentan por centenares y los lechos blandos y perfumados los ocupa el vicio, la holgazanería ó el crimen?

¡Imposible! ¡Eso goces son míos! Yo soy el soberano; hay que deshacer la gran iniquidad, la gran infamia de los siglos y las generaciones. ¡Abajo el ladrón que usurpa mis bienes! El trabajo soy yo; la producción, soy yo; toda la fortuna de la tierra es mi herencia legítima. ¡Muera el usurpador; venga lo que me pertenece!

Esta es la exclamación del obrero; exclamación lógica, porque ella es la consecuencia necesaria de esas doctrinas disolventes é impías, que han inculcado al pueblo.

Y preguntó yo ahora: ¿Hay algo de justo, de razonable, en esas aspiraciones del obrero, ó todo ello es una monstruosidad, una exigencia inícuca, un imposible?

Yo creo que sí, que hay algo de justo y noble en esas aspiraciones del obrero; algo muy razonable que debe ser atendido.

do. Acaso influya mucho en esta apreciación mía el que yo sea del pueblo, hijo del pueblo; porque yo no soy de sangre azul. Por más que mis padres guardaban, como buenos castellanos, sus pergaminos de nobleza, yo rompí esos pergaminos. Yo no quiero más nobleza que la que me den mi conciencia y mis costumbres.

Pues yo, que, como sacerdote y como hombre, abomino de esas exigencias, de esas utopías, de esas monstruosidades del comunismo y del anarquismo, como hombre y como sacerdote también, creo que esa masa que constituye el proletariado, pide algo muy justo y razonable y que debe ser atendida.

Desde luego hay mucho de dignidad ofendida en esa actitud del obrero, que no quiere ser vilmente explotado por ricos sin entrañas y sin religión, que les escatiman lo necesario para su subsistencia. Y esta dignidad del obrero ¿quién la puso en su alma? La Religión cristiana. Antes de Cristo, el obrero era un número y nada más que un número. La dignidad, los derechos del hombre, que ponen ante todo y sobre todo el grito de su conciencia honrada, no se conocían en aquellos tiempos del paganismo. Así es que, cuando los apóstoles Juan y Pedro dijeron ante el Sanedrín: «nosotros no podemos faltar a nuestra conciencia; por encima del tribunal y del sumo sacerdote, está la voz de Dios que nos dirige;» cuando esos apóstoles hablaron así, esa actitud de dignidad debió ser una revelación para el universo.

Eso es lo que ha hecho la Iglesia Católica; dignificar al hombre, y al pobre especialmente. Bienaventurados los pobres de espíritu—dijo Jesucristo;—y en los libros santos se consignan estas palabras, que hacen alusión al juicio final: «Venid a mí, benditos de mi Padre,» dirá Jesucristo a los elegidos. Y a los réprobos dirá: «Id, malditos de mi padre, porque tuvisteis hambre y yo no os diстеis de comer...»

¿Cuándo te vimos hambriento, Señor, y no te socorrimos?—contestarán los réprobos.—«Cuando rechazabais al pobre necesitado, A MI ME RECHAZABAIS» con testará el Redentor. Esta es la doctrina de Cristo; esta es la doctrina de la Iglesia.

Y ahora, en medio de este caos que nos envuelve, se ha dejado oír la voz de lo alto, la voz del cielo, la voz del Sumo Pontífice, en su admirable Encíclica «de la condición del operario»

La moderna teoría, todo quiere arreglarlo con la oferta y la demanda. «¡Hay mucho trabajo y pocos brazos! pues se sube el jornal. ¡Hay, por el contrario, muchos obreros que solicitan trabajo y poco que trabajar! pues el jornal se abarata. Esta es la ley de libertad que implantan los economistas modernos.

Y la iglesia dice: No Hay que darle al trabajador una CANTIDAD SUFICIENTE para que atienda a sus necesidades, que son las de su hogar, las de su mujer, las de sus hijos. Esta es la doctrina de la Iglesia: nada de oferta y de demandas libres... Cuando el pobre está hambriento, va a trabajar por lo que le dan, y sale robado... No; hay que dar al pobre lo justo; el pobre tiene derecho a esto, y despojarle de ese derecho es robarle.

Con este espíritu que informa la doctrina de la Iglesia, hay una sociedad formada en Francia. El capitalista de esa sociedad, Mr. Arniel, tiene a sus socios industriales divididos en treinta y nueve grupos; él da habitaciones a todas esas familias, y en el centro de esas viviendas está la del propietario que allí vive como un padre, rodeado de sus hijos. Mr. Arniel sienta a su mesa, cada día, a 39 obreros—uno de cada grupo,—de modo que todos los operarios, periódicamente, se sientan a la mesa con el dueño. Hay en esa sociedad escuela y caja de ahorro, de donde sale el dinero para las necesidades y atenciones extraordinarias; y así, el jornal va íntegro, cada día, a manos del obrero, socio copartícipe en el beneficio de la sociedad. Y allí no hay odios; allí no hay problemas insolubles; allí se adora a Dios, se ama al capital y se abrazan los hombres.

Esta es la solución que da la Iglesia al problema social. Fe en ricos y en pobres: caridad en todos. Laboriosidad y honradez en trabajadores y capitalistas, para que aquellos se contenten con lo que Dios les da, y estos sean generosos con sus operarios, no olvidando que son—en el orden moral—meros administradores de sus bienes; y que roban al pobre, derrochándolo y administrando mal, deliberadamente.

Y no hay más solución que ésta, señores. Sin Dios y sin Religión, sin ese mandamiento «no hurtarás», grabado en el corazón del hombre, sin generosidad y probidad en el rico, y sin sobriedad y honradez en el pobre, la cuestión social no tiene más solución—que la catástrofe.

Quiera Dios que todas estas ideas queden grabadas en nuestros corazones. No vengáis aquí con espíritu de curiosidad meramente científico ó estético, porque sabéis que en esta novena, me separo yo—quizás faltando a mi estricto deber—de la línea que debe seguir un párrafo en el púlpito. No contribuyáis a que esta labor mía, sea para mí una carga y un pecado, que haya de expiar después de la muerte.

Porque, si con este modesto esfuerzo mío no logro salvar un alma siquiera, ¿qué es lo que he dicho? Halagar a sabiendas a vuestros oídos; hacer que paseis ocho ó nueve noches escuchándome, sin más sentimientos en vuestros corazones que el de la curiosidad y atender todos—y yo el primero, pues no puede excusarse la ignorancia—a la Divina Justicia, que nos ve y nos oye.

No contribuyáis, pues, a éste mal para todos! Pensad honradamente en cuanto hemos dicho en estas ocho pláticas; y obrad en adelante con ese espíritu de caridad y abnegación que la Iglesia nos enseña.

Así tendremos en la presente vida paz y felicidad y después de la muerte la recompensa eterna y proporcionada a nuestras acciones.

JOSE M. MACÍAS.

Sanlúcar de Barrameda.

MARRUECOS

Bajo este epígrafe publica la Epoca en su último número el siguiente artículo que está de acuerdo con la mayoría de los periódicos de Madrid y provincias:

«Hace días circula en Tánger el rumor de que, por trabajos especiales, y previas ciertas negociaciones, la kábila de Beni-Messara, que iba a ser atacada por las fuerzas leales, ha solicitado el perdón del Sultán, y en cartas de Wazán se confirma esta versión afirmando que los personajes de dicha kábila, situándose en una altura inmediata al campamento de las tropas del Sultán, han sacrificado reses, lo que significa su misión, para obtener gracia en favor de los secuestradores de los españoles.

Créese en Tánger que el Gabinete español, satisfecho de la actitud del Sultán, no insistirá en que se castigue a la kábila, y que, de acuerdo con las Potencias, y para evitar la efusión de sangre y la posibilidad de una guerra civil, accederá a que, en determinadas condiciones, se conceda el perdón a los raptos de los hijos de Montes.

Imparcialmente hay que reconocer que el señor ministro de Estado puede mostrarse complacido de los resultados de su gestión en este difícil y desagradable incidente.

Supo oportunamente resistir la corriente belicosa, que pudo llevarnos a sufrir un nuevo contratiempo, no por falta de elementos materiales para ejercer una acción enérgica en Marruecos, sino por las complicaciones internacionales a que aquella habría dado lugar; acertó, con no escaso tacto, a conseguir un acuerdo de las Potencias que facilitase nuestras gestiones; logró que el Sultán se apresurase a reconocer nuestro derecho, dando una indemnización a la familia de los cautivos y pagando a España una suma por los gastos ocasionados; consiguió que, no obstante el peligro que esto envolvía para el Gobierno marroquí, se enviase un ejército para castigar a la kábila raptora y rescatar a los cautivos; y como si esto no fuese bastante, hizo que se aceptase que a las fuerzas marroquíes acompañase un delegado español, sentando con esto un precedente que, seguramente, será utilizado por otras Potencias en circunstancias semejantes.

No podía extrañar que el señor duque de Almodóvar del Río se mostrase satisfecho con estos resultados; pero el ministro no se contentó con el éxito obtenido, y, aprovechando la oportunidad que se le ofrecía, removió otras reclamaciones que hacía tiempo se hallaban pendientes, consiguiendo que se solucionasen muchas de ellas de un modo favorable y reconociéndonos el derecho a indemnizaciones por la suma de 300.000 pesetas.

Ignoramos lo que hará el Gobierno si Mohamed Torres solicita su venia para otorgar a la kábila de Beni-Messara el perdón que pretende; pero no podría ser justamente censurado el Duque de Almodóvar si accediese a esa pretensión, en las condiciones que es lógico suponer. De todo lo que se ha conseguido, acaso no sería político mostrar una intransigencia que llevase al Sultán a empeñarse en una lucha siempre peligrosa.

Un mes . . . . . 2'50 ptas
Un año . . . . . 25

Anuncios, Reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

LA SIDRA

(CUENTO BATURRO)

El trabajo nació con el primer hombre, y la sidra también. ¿No lo sabíais? ¡Yo tampoco! pero en unos papeles viejos y polvorientos, olvidados en el archivo de un asturiano ilustre, encontré casualmente la leyenda que voy a referiros, y que tengo por historia de las más verdícas.

Según la tradición popular el inventor del vino fué Noé; lo habréis oído muchas veces; pero no habréis oído nunca que la sidra es mucho más antigua, y que la inventó nada menos que nuestro padre Adán; así como suena, así es.

Dios prohibió al primer hombre que comiese el fruto del árbol consabido, y cuando lo probó, en compañía de su apreciable esposa, ambos fueron arrojados del Paraíso condenados, entre otras penas, al trabajo.

Adán, acostumbrado a la deliciosa holganza, que ya nunca más había de disfrutar, paseaba taciturno y melancólico al lado de su fiel compañera, cuando vio en el campo, entre otros árboles, un manzano frondosísimo, cuyas ramas inclinábanse al peso del sazón y oloroso fruto.

—¿Qué te pasa?—le preguntó Eva.

—¿No ves?—

—¿Qué?—

—Ese árbol maldito.

—¿Qué hermoso está! ¿Qué manzanas tan seductoras! Son de raneta.

—Pero mujer, ¿aun serías capaz de comerlas después de lo que nos ha sucedido por haberlas probado?

—¿Qué quieres que te diga esposó mío: ese fruto tiene para mí un atractivo irresistible. ¡Déjame comer una manzanita siquiera, nada más que una!

Adán al oír esto, se puso más iracundo todavía, y acercándose al árbol origen de sus horribidas desdichas, lo sacudió con todo el vigor de sus brazos, de tal manera, que sembró el suelo de manzanas. Rodando éstas por el terreno, lo sacudió con todo el vigor de sus brazos, de tal manera, que sembró el suelo de manzanas. Rodando éstas por el terreno, lo sacudió con todo el vigor de sus brazos, de tal manera, que sembró el suelo de manzanas.

Adán obligó a Eva a que le siguiese y alejaronse ambos de aquellos parajes, él dirigiendo una mirada de odio al manzano, ya sin fruto, y ella volviendo la cabeza a hurtadillas para contemplarlo con lástima.

Pocos días después, siguiendo siempre aquella marcha continua a que los condenaba la necesidad de buscar sustento, volvieron a pasar por aquel sitio, y rendidos por la fatiga, sentáronse a descansar a la sombra de la arboleda.

No habían encontrado agua en todo el día, y devoraba la sed a los esposos.

De pronto Eva reconoció el sitio en que se hallaban, y al mirar al hoyo donde Adán había machacado las manzanas, vio que en un pocito formado por pedruscos había un líquido claro y transparente que convidaba a beber. Levantóse, fué ansiosa, se puso de bruceos y bebió: era el zumo del fruto machacado tan cruelmente, fermentado por la fuerza del sol y convertido en una bebida restrescante y sabrosa, era, en fin, la primera sidra.

—Ven, Adán mío—gritó Eva después de satisfacer su sed devoradora—ven a beber esto, que es preferible al agua.

Levantóse Adán y bebió con el ansia loco del sediento.

Excuso decirlo la borrachera que cogieron nuestros primeros padres... ¡fenomenal!

MIGUEL RAMOS CARRION.

DE CADIZ

Sábado 18.

Ayer tomó posesión del cargo de capellán de este Instituto General y Técnico, con obligación de explicar Religión a los alumnos de ambas Normales y a los del Bachillerato, el canónigo de esta Catedral Sr. D. José León y Domínguez.

El Juzgado de instrucción de San Miguel de Jerez, participa a este Gobierno que ha dictado auto decretando y mandando llevar a efecto la suspensión en sus funciones de la Sociedad de Agricultores de Alcalá del Valle, confirmando por lo tanto la suspensión decretada por este Gobierno.

Estuvo en ésta el primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento del Puerto L. Felices, visitando al Sr. Gobernador Civil.

Saldrá el próximo carnaval una Comarsa con el título de Pajes Nacionales...

Zarpó para la Habana y escalas el vapor Catalina con 86 pasajeros.

Sección Literaria

EL PADRE Y SUS DOS HIJOS

(APÓLOGO)

Del opaco diciembre en noche fría un padre con sus hijos en mi aldea...

A su lado el menor se entretenía, de naipes fabricando un edificio...

El mayor repasaba (pues ya en la edad de la razón rayaba) una sangrienta historia...

Mas juicioso, notando, que á unos llamaba el libro fundadores y á otros conquistadores...

Colérico el mayor se alza violento al verse interrumpido, y el palacio querido...

El padre entonces con amor le dijo: —La respuesta mejor está en la mano...

JUAN NICASIO GALLEGO.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorente, rue Canmartin 61.

Granja Experimental de Jerez

Table with meteorological observations for Jerez on Feb 17, including temperature, radiation, and wind data.

VIDES AMERICANAS

SERVICIO DE «LA AGRICULTURA BÉTICA» COMPÁS, 2.

Berlandieri Resseguier números 1 y 2, auténticas, á 95 y 150 francos...

Muestras a disposición de los compradores.

Bambados superior es, procedentes de estacas de 65 á 80 centímetros...

Rupestis del Lot Riparia x Rupestis 1 (114, 3,306 y 3,309)

Aramon x Rupestis Ganzin n.º 1 Murviedro x Rupestis 1.202

Chassel x Beaudier 41 B. Berlandier x Riparia 157

Precios, clases y condiciones sin competencia.

Gregorio Gómez.—Compás, 2.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Este Establecimiento hace préstamos con hipoteca de cinco á cincuenta años...

El antiguo agente de este respetable Establecimiento, D. Pedro Beigbeder...

Se arriendan los siguientes predios y fincas:

ESTABLECIMIENTOS.—Baños, Caracuel, núm. 13.—Gimnasio, Caracuel, 15.—Picadero con cuartos, calle Rosario...

Por haber llegado tarde á nuestras manos no insertamos en nuestro número de ayer las siguientes sentidas líneas de La Dinastía...

Canónigo.—Ayer á las diez de la mañana y con el ceremonial de rúbrica, tomó posesión de su cargo el nuevo canónigo de ésta R. é I. I. Colegial...

Revista.—Ayer tarde estuvo en el Cuartel de San Agustín el general gobernador militar de la plaza...

Tiro de pichón.—A la una de la tarde de hoy se efectuará en Cañina la tirada ordinaria de pichones...

Ayer volvió á reunir la Comisión Municipal de Hacienda, para acordar definitivamente sobre el expediente de las cuentas de 1900...

Teatro principal.—La ejecución del célebre drama del Duque de Rivas Don Álvaro ó la fuerza del sino...

Convocados por el presidente de la Comisión de Beneficencia, señor Rueda Quijano...

La tabla del Santo Jubileo circular para el presente año se expende en la iglesia parroquial de Santiago...

La Asociación Jerezana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Los dependientes de consumo que prestaban ayer servicio en la caseta del Calvario, decomisaron catorce kilos de carne...

Por la guardia municipal fué ayer detenido y conducido á la prevención, el conocido vago de oficio José Ortiz Zamorano...

Señores que se suscriben mensualmente á la Asociación Jerezana de la Caridad:

Table listing subscribers to the Jerez Charity Association with names and amounts.

Total 2.307'75 (Se continuará).

Ayer recibió cristiana sepultura en el Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la Sra. D.ª Dolores Morales Juárez...

Misa de una.—En la capilla de San Telmo, celebrará hoy á la una de la tarde el Santo Sacrificio de la Misa, el Pbro. D. Juan Mateo.

Comisiones.—Ayer estuvo reunida en las Casas Consistoriales la Comisión Municipal de Policía Urbana.

La Empresa del Teatro Eslava, accediendo á los deseos de varios padres de familia, ha acordado celebrar función los Domingos por la tarde...

Anoche oimos asegurar que muy en breve llegarían á ésta los diputados á Cortes Sres. Lerroux, Blasco Ibañez, Junoy y Rodrigo Soriano...

Definitivamente se celebrará el próximo Domingo 26 la gira á Cartuja organizada por varios jóvenes de la buena sociedad.

En la alameda de Fortún de Torres se hicieron anoche á las nueve las pruebas de alumbrado por gas...

Las pruebas fueron presenciadas por el alcalde Sr. González Hontoria; teniente de alcalde Sr. García del Salto...

El alcalde ha recibido hoy una importante comunicación del director general de Sanidad Sr. Palido...

Excitado á todo buen villano á que no aparte el pensamiento de cuestión de tan entrañable importancia para Sevilla, por cuyo bienestar afirma hallarse dispuesto á hacer sacrificios.

Según las prescripciones del Reglamento para el catastro...

Los terrenos reducidos á cultivo ó pasto por efecto de la desecación de lagunas, pantanos ó sitios encachados...

Las nuevas plantaciones de viñas ó árboles forestales estarán exentas durante diez años, y las de olivo y arbolado de construcción lo estarán por veinte años.

Los terrenos de secano convertidos en regadío, tributarán durante los diez primeros años con la misma cuota que cuando eran de secano.

El gobernador civil de la provincia participa á esta alcaldía que D. Vicente Romero García ha presentado en el Gobierno civil una relación nominal de las alteraciones de vecinos habidas en la Colonia Agrícola...

He ido.—En un despacho de vinos establecido en la casa número 12 de la calle Guadalete, se encontraban ayer tarde bebiendo varios individuos de Tolox...

Los guardias rurales Juan Camacho y José Galafate, que pasaban por la calle de Sevilla y fueron avisados del suceso, acudieron al lugar de la ocurrencia...

El agresor no ha sido capturado, pues habiase dado á la fuga antes de llegar la pareja de guardias.

En la madrugada de ayer falleció en el Hospital de Santa Isabel el infortunado mozo de la limpieza pública Manuel Marquez Beas...

Un individuo por causar á otro herida en la cabeza de golpe de piedra en la plaza del Carbón.

Por Su S.ª tidad León XIII ha sido nombrado coadjutor del cardenal inglés Vaughan, el prelado español Monseñor Merry del Val.

Señoras.—Por 12 pesetas una pieza de Grano de Oro, fabricada expresamente para el Bazar González.

En Londres se han verificado las pruebas oficiales de un buque submarino.

En las oficinas de consumo se recandaron ayer, 11.355'66 ptas.

Se han recibido en Málaga ciento treinta cañones de tiro rápido con sus atalajes, arañentes y demás accesorios...

En la alameda de Fortún de Torres se hicieron anoche á las nueve las pruebas de alumbrado por gas...

El alcalde ha recibido hoy una importante comunicación del director general de Sanidad Sr. Palido...

Excitado á todo buen villano á que no aparte el pensamiento de cuestión de tan entrañable importancia para Sevilla...

Manifiesta que cuantos no cejen en las gestiones que sean necesarias para arconvencer á incrédulos, mover á peregrinos, persuadir á sistemáticos...

El gobernador Sr. Manzano ha asistido esta tarde á la junta que en el domicilio de la Sra. Marquesa de Esquivel ha celebrado la congregación de señoras de las escuelas católicas.

Se aproxima el Carnaval. En las principales capitales del extranjero, donde se celebra con inusitada pompa...

En España mismo se anuncian ya los que en Madrid y otras ciudades han de hacerse y en Sevilla—hasta ahora que sepamos—sólo el centro de Bellas Artes...

Reforma de plantilla.—La Excelentísima Diputación provincial, al hacer el presupuesto para el corriente año acordó la siguiente reforma en los Establecimientos de esta ciudad:

HOSPICIO. Director, D. Sebastian Romero.—3.000 pesetas anuales. Oficial de Administración, D. Mariano Pescador.—2.000 pesetas.

CASA EXPOSITO. Director, D. Cristóbal de Cos Estrada.—3.000 pesetas. Oficial de Administración, D. Manuel Sánchez.—2.000 pesetas.

Desde 2'25 pesetas metrv en adelante hay paños de todos colores en el Bazar Jerezano.

Entre todos los dentíficos juntos no se venden en España ni la cima parte que el Licor Polo, 31 años da es su mejor elogio.

Según noticias circuladas en centros aristocráticos, la Sra. Marquesa viuda de Pickman contraerá en breve matrimonio en la corte con una respetable personalidad de la buena sociedad madrileña.

Los asmáticos se alivian inmeditamente usando las «Pastillas Melló».

Dicen de Madrid que el martes próximo se verificará la reunión de una junta magna, para tratar enérgicas generales del proyecto de festejos que han de realizarse con motivo de coronación del rey.

El comité científico litarrario de los franceses residentes en Toronto (Canadá) ha concedido el primer premio de Ciencia útil á los hombres, D. Santiago Ramón Cajal.

San Antón en Madrid.—La costumbre de siempre en este distrito de paseo desde la Red de San Luis por las calles de Hortalezas, Puencarral y adyacentes, por ser día de San Antonio...

Lo acreditan los certificados.—Para curar las enfermedades de estómago é intestinos los médicos de España y América recetan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

En el arco de los Portales frente al estanco, se vende leche de vaca de la propiedad de D. Francisco Rea, á 80 céntimos el cuartillo ó sea medio litro.



